

## Άρχισε ο αγώνας της εκπαίδευσης

Ξεκίνησε χθες η νέα σχολική χρονιά στην Ελλάδα.

Και ξεκίνησε με τον καθιερωμένο, παραδοσιακό τρόπο.

Με τους αγιασμούς, με τις εμφανίσεις πολιτικών και «τοπικών αρχόντων» στα σχολικά προαύλια, με λόγους, λογύδρια και ευχές, αλλά και με γλαφυρές περιγραφές - συνήθως από τους μεγαλύτερους και τους εξωσχολικούς - για το τι σημαίνει «επιστροφή στο σχολείο».

Καλά και όμορφα όλα αυτά, αλλά απηχούν μόνο την πρώτη ώρα κάθε νέας σχολικής χρονιάς. Και τελικά, δεν απηχούν μάλλον καθόλου την πραγματικότητα της εκπαίδευσης που δεν έχει μόνο την όμορφη και ρομαντική πλευρά της, αλλά και μία άλλη, πολύ πιο σκληρή.

Χθες λουπόν, χιλιάδες μικρά και μεγάλα παιδιά επέστρεψαν στα σχολεία. Τα περισσότερα, μάλλον με ανάμεικτα συναισθήματα. Οι φίλοι, οι πλάκες, οι όμορφες στιγμές από τη μία. Το αγουροζύπνημα (μετά από μία μακρά περίοδο διακοπής και απώλειας καθημερινού προγράμματος), το άγχος και η κούραση της ρουτίνας που επιστρέφει από την άλλη.

Χθες όμως, και χιλιάδες εκπαιδευτικοί βρισκόνταν στη θέση τους, έτοιμοι για μία νέα εκπαιδευτική σεζόν που ξέρουν καλά πως θα έχει και πάλι μεγάλες δυσκολίες. Τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν ως επαγγελματίες απέναντι σε τόσους πολλούς διαφορετικούς χαρακτήρες, αλλά και σε σχολεία που σε μικρότερο ή μεγαλύτερο βαθμό δεν τους διασφαλίζουν τις απαιτούμενες συνθήκες εργασίας. Και ας μην ξεχνάμε πως οι εκπαιδευτικοί είναι και άνθρωποι, με τα δικά τους προβλήματα, τα δικά τους άγχη της καθημερινότητας που όλοι έχουμε. Και με μισθούς που ακόμα υπολείπονται κατά πολύ της σπουδαιότητας του έργου τους.

Και από σήμερα, αρχίζει ο «αγώνας» της γνώσης και της εκπαίδευσης. Ένας αγώνας που όλοι ξέρουμε καλά ότι είναι δύσκολος και δαπανηρός, σε μία χώρα που η «δωρεάν και δημόσια παιδεία», δεν είναι στην πραγματικότητα δωρεάν. Και σε μία χώρα που δείχνει πως ακόμα δεν έχει καταλάβει τι είδους εκπαίδευση θέλει να παρέχει, αλλά και ότι η εκπαίδευση πρέπει να είναι πολυδιάστατη, προκειμένου να «αγγίζει» τις δυνατότητες και τα ταλέντα του κάθε παιδιού. Ναι, θα ευχηθούμε και εμείς σε όλους, «καλή σχολική χρονιά». Ξέρουμε όμως πως δεν είναι όλα καλά και ρόδινα. Ξέρουμε πως απέχουμε ακόμα πολύ από αυτό που πρέπει να έχουμε. Καλό αγώνα σε όλους, λοιπόν!

Κυρ. Μπισσοτάκης: «Δεν θα επωμιστούμε δυσανάλογο βάρος για το μεταναστευτικό»



## Μήνυμα με αιχμές

**Σαφές μήνυμα ότι η «Ελλάδα δεν θα επωμιστεί ένα δυσανάλογο μεγάλο βάρος λόγω του γεγονότος ότι βρίσκεται στα ευρωπαϊκά σύνορα», έστειλε για το μεταναστευτικό ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μπισσοτάκης χθες από τη Βιέννη, κατά τη διάρκεια κοινής συνέντευξης Τύπου με τον Καγκελάριο της Αυστρίας Καρλ Νεχάμερ.**

Όπως τόνισε, ερωτηθείς για την απόφαση της κυβέρνησης της Γερμανίας να «κλείσει» τα σύνορα σε μετανάστες, κόβοντας τα επιδόματα όσων έρχονται από άλλες χώρες της ΕΕ και έχουν καταγραφεί εκεί. «Η Ελλάδα δαπανά σημαντικούς πόρους για τη φύλαξη των συνόρων και υποστηρίζε-

ται από την Ε.Ε. για όσους φτάνουν στην Ελλάδα. Το να έχει κανείς κέντρα υποδοχής στα νησιά είναι μια βαριά και ακριβή διαδικασία και είναι λογικό η Ε.Ε. να χρηματοδοτεί αυτή τη διαδικασία».

«Δεν είναι δικιά μας δουλειά να υποδείξουμε σε οποιοδήποτε ευρωπαϊκό κράτος- μέλος την επιδοματική πολιτική ωστόσο» συνέχισε. «σήμερα στην Ευρώπη υπάρχουν χώρες που έχουν πολύ μεγάλη έλξη και τραβούν μετανάστες και πρόσφυγες που έχουν δικαίωμα να μετακινηθούν νόμιμα. Αυτό πρέπει να απασχολήσει την ίδια τη Γερμανία, εμείς δεν θα υποδείξουμε πώς θα οργανώσει το κοινωνικό της κράτος».

Ακολούθως σημείωσε πως «δεν είναι σωστό να κινηθούμε σε ad hoc εξαιρέσεις από τη Σένγκεν που δεν θα επιτρέψουν την ελεύθερη διακίνηση πολιτών. Η εφαρ-

μογή του Συμφώνου πρέπει να είναι η πρώτη προτεραιότητα» και ξεκαθάρισε ότι «δεν μπορεί κανείς να έχει την απαίτηση από την Ελλάδα που μόλις βγήκε από την κρίση να έχει πιο ευνοϊκό πλαίσιο προσασίας για τους πρόσφυγες από ό,τι έχει για τους Έλληνες πολίτες».

Ο Κυριάκος Μπισσοτάκης, σημείωσε ότι υπάρχουν μπροστά μας πολλές προκλήσεις για τις οποίες πρέπει να εργαστούμε όλοι από κοινού, ενώ εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του που η Αυστρία ήταν από τις πρώτες χώρες που στάθηκε με την Ελλάδα τον Μάρτιο του 2020 «όταν αντιμετωπίσαμε οργανωμένες επιθέσεις μεταναστευτικών ροών». Λέγοντας ότι η στάση της χώρας μας ήταν προάγγελος των αλλαγών στον τομέα αυτό για την Ε.Ε. Ο κ. Μπισσοτάκης σημείωσε ότι η Ελλάδα τα τελευταία πέντε χρόνια έχει κάνει πολλά.

### ΜΕΤΑΞΥ ΟΒΡΥΑΣ ΚΑΙ ΚΟΜΒΟΥ ΒΙ.ΠΕ. ΜΕΧΡΙ ΤΙΣ 8μ.μ

## Πατρών-Πύργου: Εκτροπή κυκλοφορίας

Στο πλαίσιο της κατασκευής του νέου αυτοκινητόδρομου Πατρών-Πύργου, και συγκεκριμένα στο τμήμα που κατασκευάζεται πάνω στην υφιστάμενη χάραξη, από τον ανισόπεδο Κόμβο Οβρυάς έως τον ισόπεδο Κόμβο ΒΙ.ΠΕ. θα εφαρμοστεί εκτροπή κυκλοφορίας σήμερα από τις 7 το πρωί και για περίπου 12 ώρες (έως το αργότερο τις 20.00).

Συγκεκριμένα, το ρεύμα κυκλοφορίας προς Πύργο στο ύψος του Α.Κ. Οβρυάς θα εκτρέπεται προς την Παλαιά Εθνική Οδό και μετά από πορεία περίπου 10 χιλιομέτρων επί της Π.Ε.Ο. θα επανεισέρχεται στη Ν.Ε.Ο. από τον Ισόπεδο Κόμβο της ΒΙ.ΠΕ.

Αντίστοιχα, το ρεύμα κυκλοφορίας προς Πάτρα και Αθήνα θα εκτρέπεται προς την Π.Ε.Ο., μέσω της κάθετης οδού, στο ύψος του Ισόπεδου Κόμβου ΒΙ.ΠΕ και θα επανεισέρχεται στη Ν.Ε.Ο. από τον Ανισόπεδο Κόμβο Οβρυάς, ενώ για το διάστημα αυτό, ο ημικόμβος Μιντιλογίου θα παραμείνει κλειστός.

Οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις, σύμφωνα με την ανακοίνωση, είναι απαραίτητες, ώστε ο αρμόδιος κατασκευαστής να προβεί σε εργασίες τοποθέτησης δοκαριών στην Άνω Διάβαση Α704 στην περιοχή των Βραχναϊκών.

### ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΑΧΑΪΑΣ

## Πρόεδρος η Ολυμπία Λόη

Η Ολυμπία Λόη, είναι η νέα πρόεδρος του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Ν. Αχαΐας, μετά τη συγκρότηση σε σώμα του Δ.Σ. που προέκυψε από τις εκλογές του Ιουνίου.

Ειδικότερα η σύνθεση του Δ.Σ του ΣΑΝΑ, που έχει «άρωμα γυναίκας» με πέντε μέλη, είναι:

Πρόεδρος: Ολυμπία Λόη  
Αντιπρόεδρος: Μαριαλένα Χατζηβασιλείου  
Γραμματέας: Μάγδα Κοτρώτσου  
Ταμίας: Ελένη Παπαδημητρίου  
Μέλη: Αγγελική Τσονάκα, Κωνσταντίνος Μπάρλας, Κωνσταντίνος Καλογερόπουλος.

